

市人大通州代表团第四小组 来院调研高水平医院建设工作

8月15日下午，市人大通州代表团第四小组聚焦高水平医院建设，赴我院东院区开展年中专题调研活动。市人大常委会副主任、党组成员王少勇参加调研。市人大代表、南通大学党委常委、副校长、院党委书记施炜陪同调研。

调研座谈会上，施炜介绍我院高水平医院建设的经验做法和创新举措。代表们对医院数字化、

智能化、精细化、规范化的建设水平给予充分肯定，认为医院建设体现人民至上理念、为民办实事宗旨、高质量发展导向，满足人民日益增长医疗卫生服务需求。围绕高水平医院建设，代表们开展座谈交流，提出相关意见建议，并表示将广泛凝聚智慧和力量，持续关注医疗卫生事业，共同为高水平医院建设提供有力支持。

代表们实地调研了东院区门诊楼、急诊楼、宏善苑、智慧病房、智慧手术室等区域，详细了解了医疗布局、设施设备、服务流程、环境布置等情况。

市人大代表杨扬、张笑春、凌建华、成小红、吴益平、姜志清、杨斌、朱锋、梅红等参加调研，我院党委副书记、纪委书记葛志明参加调研。

(党办、院办)

医院简讯

我院自主研发 三类医疗器械产品转化落地

近日，我院护理部科研干事吴洪磊带领团队研发的“有创动脉血压监测采血装置”，正式在省内外多家医院落地使用。这项由通大附院为申请人、护理人员为第一发明人申请授权的国家发明专利(专利号:ZL201310321845.6)，已取得中华人民共和国三类医疗器械注册证(国械注准20243070091)及国家医保编码(C1416110040000110810000003)，让患者看病更省心、更省钱。

项目的转化标志着我院护理创新从“实验室研究”向“产业化应用”的跨越式发展。通过建立“专利孵化基地—临床验证中心—市场推广网络”三级体系，项目形成可复制的护理科技成果转化“江苏模式”，为破解护理技术转化难题提供通大附院方案。

王峰教授当选江苏省医学会 检验学分会副主任委员

近日，江苏省医学会检验学分会第十二届委员会成立选举会议在南京举行，经过投票选举，我院临床医学研究中心主任、检验科副主任王峰教授当选为第十二届检验学分会副主任委员。

王峰教授现任江苏省抗癌协会肿瘤标志专委会常务委员、中国中西医结合学会肿瘤分子诊断专委会常务委员、南通市医学会检验分会副主任委员。入选江苏省333高层次人才、江苏省六大高峰人才、江苏省青年医学重点人才、南通市226人才及南通市医学重点人才。主持国家自然科学基金项目、国家级原创探索重点项目子课题、江苏省重点研发项目等十余项；以第一和通讯作者发表SCI文章40余篇。获江苏省科技进步三等奖、华夏医学科技三等奖、江苏省医学新技术引进一等奖、南通市科技进步奖等多项。指导南通大学本科生和研究生团队参加“互联网+”及“挑战杯”创新创业大赛，获国家级金奖1项、银奖1项；省级一等奖1项，二等奖3项。

(临床医学研究中心)

我院在江苏省医院协会 第九届医院品管圈(多维工具)比赛获多项荣誉

8月15至16日，由江苏省医院协会主办的2025年第九届医院品管圈(多维工具)比赛在徐州举办。经过激烈角逐与专家严格评审，我院护理部“守护圈”获HFMEA&RCA专场一等奖，“贝壳圈”获三级医院护理专场三等奖，药剂科“集思圈”“静准圈”获药事药物专场三等奖，康复医学科“肩守圈”获三级医院医疗医技专场优秀奖，医务部“质能圈”获三级医院行政后勤专场优秀奖，药学部“众城圈”获HFMEA&RCA专场优秀奖。

“守护圈”以“应用HFMEA理

论改进手术患者转运交接质量”为主题，麻醉手术科冷炜、田垚、黄荧英、沈阳为汇报人；“贝壳圈”以“基于ERAS理念提高心脏术后肺康复执行率”为主题，心脏大血管外科重症监护病区纪晓婧、顾晗、花语悦为汇报人；“集思圈”以“提高门急诊药房药品追溯码上传率”为主题，药剂科董梦蝶为汇报人；“静准圈”以“降低PTVAS药品损耗率”为主题，药剂科张雨萌、孟加利为汇报人；“肩守圈”以“降低脑损伤偏瘫患者肩关节半脱位发生率”为主题，康复医学科周华元为汇报人；“质能圈”以“提

高手术安全核查全流程规范率”为主题，医务部周洋、徐宁静为汇报人；“众城圈”以“基于HFMEA优化抗菌药物合理使用管理流程”为主题，药学部王仲湜、王静、黄蕾为汇报人。

此次比赛结果不仅是对我院品管圈活动成果的肯定，更是对全院职工精益求精、追求卓越的激励。

未来医院将继续深化质量管理工具的应用，推动医疗服务品质持续提升，为患者提供更加安全、高效、优质的医疗服务。

(医务部)

我院举办“医界迷踪：密室解码挑战赛”



8月21日，我院信息中心(图书馆)、教育培训处联合爱思唯尔(Elsevier)共同举办“医界迷踪：密室解码挑战赛”。院党委委员、副院长陆玉华出席活动并讲话。

陆玉华表示，本次挑战赛是我院推进“信息技术与医疗实践融合”的重要探索。一方面，活动依托爱思唯尔的优质文献资源与

技术支持，为医务人员搭建了“学用结合”的实践平台，为我院高水平研究型医院建设提供了坚实的文献信息保障；另一方面，也为医学人才培养模式创新提供了新思路。他希望全体医务人员以此次活动为契机，主动拥抱人工智能等新技术，将所学所悟转化为提升医疗服务质量、优化诊疗效率

的实际能力。

作为我院首次与爱思唯尔携手打造的创新医学实践活动，本次挑战赛以“沉浸式密室解码”为载体，打破传统医学培训模式，核心目标聚焦于提升医务人员信息素养、强化团队协作能力、深化AI技术应用能力。比赛由大外科主任陈钟教授、大内科主任蒯小玲教授、教育培训处副处长吉云兰担任赛事指导专家。经过激烈角逐，吴文静、占梦洁、丁思慧获团队一等奖，戚霖云、丁晓薇、董苏云、孙婧晖获团队二等奖，孙飞、张杰、徐春香、赵礼纬、陈懿媛、吴玉霞获团队三等奖。

参赛队员纷纷表示，此次活动不仅提升了医学信息获取与技术应用的实战能力，更在协作解题中增强了团队凝聚力，为后续临床工作与科研探索积累了宝贵经验。

(信息中心)

谭军教授当选 十四届华东地区手外科学术委员会主任委员

8月15日至17日，由中华医学学会、中华医学会手外科学会主办，我院承办的中华医学会手外科学分会第十四届华东地区学术会议在南通召开。中华医学会手外科学分会主任委员田文教授、中国医师协会副会长徐建光教授、院党委常务副书记赵建美教授出席开幕式并讲话。

大会开幕前，华东地区手外科学术委员会举行全体委员会议，我院手外科主任医师谭军教授当选主任委员，主任医师龚炎培教授当选委员，副主任医师茅

天、副主任医师陈靖当选青年委员。

本次会议聚焦手外科各亚专科领域最新研究成果与重要临床发现，为业界呈现一场精彩纷呈学术盛宴。大会通过大会报告、专题讲座、论文发言等多种形式开展学术交流，其中包括20场各类型讲座、146次论文口头发言，特邀国内55位专家参与。同期举办了中国医师协会(华东地区)科普演讲大赛，共有34位选手参赛，经激烈角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优

胜奖5名，这15名选手将代表华东地区参加11月在温州举行的全国科普大赛。

大会开幕式由谭军教授主持，现场全体与会人员共同缅怀手外科老前辈顾玉东院士，致敬他为手外科事业倾注的毕生心血。闭幕式由中华医学会手外科学分会秘书长李忠哲教授主持。此次会议吸引了240余名代表参会，进一步巩固了我院手外科在华东地区乃至全国的学术地位，为学科的高质量发展迈向新台阶奠定了坚实基础。

(手外科)

“江海名医讲坛暨青年医师 三基培训”举办今年第八期讲座

8月27日，医务部举办2025年度第八期“江海名医讲坛暨青年医师三基培训”。

培训会上，内分泌科主任顾云娟教授以《肥胖防控的“国家队”策略——揭秘政策驱动下的青年医师成长》为题，系统阐述了肥胖症科学定义与评估方法，并前瞻性地介绍了我院体重管理中心建设及多学科协作(MDT)模式的探索与实践。骨科主任医师周振宇以《临床医生如何搞创新发明》为题，结合自身从精研手术技艺到投身医工结合研究的跨越历程，生动诠释了新时代背景下青年医师如何实现技术与科研并重、临床与创新融合的复合型成长。

培训会上还通报了2025年度医疗安全管理情况，深入分析了医疗纠纷与不良事件的核心数据、典型特征及深层原因，并选取了具有强烈警示意义的典型案例进行深入剖析。会议再次对全院各科室，特别是青年医师提出了严守核心制度、规范诊疗行为、加强医患沟通、筑牢安全底线的明确要求。

(医务部)